



如今如诗如画的名人故里

近日，文化名人陈烟桥故里——观澜街道广培社区俄地吓村综合整治工程顺利完成。焕然一新的村貌，如诗如画的美景，浪漫迷人的文化气息，让人流连忘返。据悉，这是观澜街道今年完成的首个城中村综合整治项目，独特的整治风格完美契合了观澜生态文化高科技片区的定位和发展理念。

俄地吓村位于观澜街道广培社区，是文化名人陈烟桥的故里，这里处于观澜生态文化核心片区，周围有观澜红木

街、观澜版画原创产业基地、中国版画博物馆、鳌湖艺术村、百年广培学校等著名的文化景观，陈烟桥陈列馆也正在进行保护修缮工作。俄地吓旧村被纳入观澜街道2019年度城中村综合整治项目，整治面积约2.45万平方米，整治内容包括社会治安治理、消防安全治理、用电安全治理、弱电管线治理、环境卫生治理、市容卫生治理、交通秩序治理等方面，项目概算总投资为1388.24万元。

在对该村的综合整治过程

观澜街道完成今年首个城中村综合整治项目 融入生态文化理念 名人故里焕然一新

观澜街道因地制宜，将生态文化理念充分融入其中，通过精心的设计和改造，村内道路、排水、绿化等焕然一新。步入村中，幽深而静谧，古朴而素雅，浪漫迷人的气息扑面而来，让这片打下岭南风格烙印的建筑群落，再次焕发出清新的活力。

如今，村牌个性张扬，承载着蜡黄久远的记忆，召唤着匆匆过往的路人。逼仄的巷道，铺上灰色的花岗岩和透水砖，老楼房的外壁刷上白色的墙漆，路旁装上古朴的路灯，原本狭

隘的空间，顿时通透敞亮起来。泞淖、杂乱的村头村角，改造成了小公园，曲径通幽，高大的棕榈树和木棉树挺拔耸立，葱郁垂阴的兰花草任性绽放，狂野奔放的牵牛花爬满墙头，洁净凉爽的空气随风飘荡，令人神清气爽。废弃的八卦井，砌上灰白的围栏，铺设安全井盖，甘冽的清泉再次涌出，延续着一段吃水人和挖井人亘古不变的情缘。即使是看似破败的土坯房，在锃亮的不锈钢的包裹下，也依然存留着顽强的生命气息。枝繁叶茂的荔枝

树，飞檐翘首的古老房屋，富有特色的建筑饰物、窗台、门楣，无不散发着浓郁的文化气息。

据相关负责人介绍，就在俄地吓村刚整修完成之际，就有艺术家闻风而动，捷足先登，租下了村口的几座古屋，以独有构思，赋予艺术的想象和个性色彩，装点出了一处精美的小景。相信，别具一格的俄地吓村将再次成为深圳人无限向往的一片旅游打卡胜地。

(文/图 王志钰 朱兆丰
柯遵群)

街道
速
递

龙岗

安良社区志愿者在行动

5月24日，龙岗园山街道安良社区团委组织服务队23人开展“文明园山行”志愿者活动，旨在发动辖区居民参与到创建第六届全国文明城市活动中来，为营造宜居的生活环境作出自己的贡献。

在烈日下，志愿者们在小巷、居民小区里清除卫生死角，对环境垃圾进行清扫清运，对墙壁路面进行清洗，对小区、公园、绿化带内及

(蔡鹏飞)

龙岗

坪地公布14个部门负责人手机号

5月22日，龙岗区坪地街道党工委、办事处在“坪地在线”微信公众号公布坪地街道涉民生主要工作部门负责人手机号码，包括妇联、社会事务办、城市建设办、司法所、执法队、安监办、劳动管理办、水务管理中心、坪地市场监督管理所、坪地环保所、坪地交警中队、坪地卫生监督分所、坪地教育办主任。

(李薇)

光明

马田50栋“平安文明楼栋”完成挂牌

5月21日，光明区马田街道根竹园社区旧区二巷二号完成了“平安文明楼栋”挂牌。至此，该街道今年第一批评定的50栋“平安文明楼栋”已全面完成挂牌任务，出租屋规范化管理根基进一步夯实。

马田街道自2019年创新探索出租屋分级管理，开展“平安文明楼栋”创建工作以来，以“平安文明楼栋”创建为抓手，以点带面逐步实现“人人参与、人人尽责、人人共享”的基层社会治理格局。据了解，马田街道此次“平安文明楼栋”的评选，以城中村出租屋为对象，组织网格员对辖区内4800多栋出租屋逐栋逐户开展巡查走访。根据楼栋内消防器材配备和治安管理、业主、楼长及住户配合、楼栋卫

生清洁、楼栋文明等情况，将出租屋划分为放心级、一般级、警示级3个级别，并分别对应标注绿、黄、红三色，以便在日常巡查、监督管理、宣传教育等方面进行区别管理。

在放心级出租屋的基础上，该街道还结合业主、楼长们在新冠肺炎疫情防控工作中的表现，对照“设施齐全、环境整洁、管理规范、知法守法、诚信经营、消防安全、治安良好、内部和谐、守望相助、共建文明”十项评分标准，对疫情防控表现突出、符合“平安文明楼栋”创建条件的楼栋，按照“楼栋申报、社区审核、街道评定、社会公示、区级备案、挂牌表彰”的流程，稳步推进“平安文明楼栋”创建。

(于木子 余巍巍 罗洁)

龙华

观湖街道举办读书分享会活动

5月22日，龙华区观湖街道成功举办了以“阅观湖·悦生活”为主题的第一期读书分享会活动。

“深调研”“大学习”“读书荐书”提升凝聚力等活动是观湖街道今年干部队伍建设的“系统工程”，也是“实干观湖”的主题工作。读书分享会上，活动特邀嘉宾、深圳大学国际交流学院原院长王庆国教授给大家深入浅出地分享了《读书的好处》，并推荐了《行走的人生》和《斯坦福男孩与快乐美妈》两本好书。在机关负责人分享环节，

分享者们声情并茂地推介了《知行合一》《钝感力》《曾国藩家书》《全新思维》和《平凡的世界》。最终，组织部和宣传文化科负责人结合自身扶贫经历讲述的平凡世界并列获得“最佳分享者”称号。

据介绍，该系列活动，旨在培养党员干部阅读习惯，通过党员干部带头阅读，营造书香观湖的良好氛围，真正把读书学习当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求。

(王志钰 廖江连)



较场尾中心广场地埋桶效果图

打造垃圾分类优秀景区样板

大鹏新区加快创建垃圾分类先行示范区

以打造垃圾分类“优秀景区样板”为目标，推进较场尾垃圾分类“定时定点收运+计量收费”体系。目前，大鹏新区召开垃圾分类工作推进会，研究部署加快创建垃圾分类先行示范区工作。当天，大鹏新区党工委委员、管委会副主任鞠晓晨带队，先后检查较场尾景区垃圾清运设备、民宿特色垃圾桶点情况，现场了解了景区垃圾分类收运处理体系。

据介绍，大鹏新区每年接待游客超1000万人次，景区的垃圾分类工作是新区垃圾分类工作的重点。前期，大鹏

新区结合实际、积极创新，在较场尾率先实行景区生活垃圾定时定点收运及计量收费，取得了良好效果。

今年，大鹏新区垃圾分类先行示范区创建工作已步入第二年，为进一步巩固较场尾垃圾分类工作经验，深化分类机制创新，有效破解景区垃圾分类存在的难题，大鹏新区在4月27日印发了《大鹏新区关于在较场尾片区开展景区(点)垃圾分类的工作方案》，以打造垃圾分类“优秀景区样板”为目标，通过共建共治共享的垃圾分类模式，创新引进绿色智慧系统，推进景区垃圾

分类“定时定点收运+计量收费”体系，建立健全景区生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理系统，实现景区垃圾分类区域全覆盖，民宿、餐饮企业及商家垃圾分类知晓率将达到100%，参与率将达到95%以上。

下阶段，新区将重点做好物业管理小区、城中村、机关事业单位及学校垃圾分类工作，完善垃圾分类设施，加强宣传，将实现垃圾分类参与率达到95%以上，生活垃圾回收利用率将达40%以上。

(文/图 蒋佳元 张雄 萧优平)

龙岗横岗街道形成文明创建长效机制 全面实施干部包框和专项督查工作行动

创建机制，全力打好文明城市创建工作攻坚战。

该街道把创文工作作为“一把手”工程，成立街道全国文明城市创建工作领导小组。针对创文工作的条块内容，建立公益宣传组、公共环境组、公共服务和公共秩序组、市民素质组、未成年人组、社区组六个由街道领导牵头的专项督导工作组，主要负责强化条块内容的督导，强化难点重点问题的整治力度。

为确保每位包框干部清楚包框到底做什么、怎么做，该街道还为干部制定了简单、通俗、清晰的督导工作指引。干部包框之后，如何发挥包框干部的作用？横岗街道抽调党工委办、纪工委、宣传部等6名

工作骨干，在党工委办(督查组)成立文明创建工作专项督查组，全脱产参与文明城市创建工作，开展常态化、重点化、网格化督查。

督查组工作实施领导督查、常规督查和专项督查三结合，督查组每周对样本框进行抽查，发现问题，立即联系包框干部进行整改，对整改不及时、整改不到位的进行通报批评。督查工作机制实行每周一通报、两周一报告、每月一汇总工作机制，即每周进行情况通报，每两周将督查情况在街道班子会上进行汇报，相关包框干部及部门做检讨发言；每月收集汇总样本框文明创建的共性问题、重点难点问题向街道主要领导报告。

(李薇 唐敏 彭东伊)

西乡街道表彰“美丽母亲”“最美家庭”

树立文明典范，弘扬优秀家风。日前，宝安区西乡街道召开表彰会，集中表彰10名美丽母亲，10户最美家庭。

日前，宝安区西乡街道办开展了寻找“美丽母亲”“最美家庭”评选，通过社区推荐、个人自荐等方式，经层层审核、公示，最终选拔出“十佳美丽母亲”“十佳最美家庭”。

卢瑞英是西乡街道流塘社

区残协专职委员，三岁时因小儿麻痹症导致双手残疾，只能依靠拐杖行走。然而她热爱生活，积极向上，无论在工作上还是在生活中，都做得和正常人一样优秀。她有一个幸福美满的家庭，也是一位伟大的母亲，在身体条件限制的情况下历尽艰辛养育了两个可爱健康的孩子。卢瑞英不仅是西乡街道10名“美丽母亲”之一，也是宝安区今年评选

(朱文庆)

广东省委党校与光明区委合力教学基地

为一流科学城建设 提供智力支持

5月22日，中共广东省委党校(广东行政学院)(以下简称省委党校)与深圳市光明区战略合作框架协议签署暨教学基地揭牌仪式举行。

自此，双方将全方位开展战略合作，全面支持光明区在粤港澳大湾区国际科技创新中心和中国特色社会主义先行示范区建设中发挥关键支撑作用，推动光明区加快建设综合性国家科学中心，打造世界一流科学城和深圳北部中心。

光明区委书记王宏彬表示，

此次签约标志着光明区与省委党校的深度合作迈出了坚实的一步。双方合作建设教育基地，既是深入落实国家“双区”战略，支持光明区全面深化改革，加快建设综合性国家科学中心第四个核心承载区的重要举措，也是落实新时代党的组织路线，不断丰富省委党校教学科研实践的重要抓手，对及时总结光明区改革探索和建设经验、指导光明区实践具有重要的意义。

(于木子)

凤凰街道常态化开展巡河行动

“面子”“里子”兼治 改善流域水质量



工作人员正在清理茅洲河凤凰段两岸垃圾和河面杂草

5月21日，光明区凤凰街道联合光明区水务局管养单位在茅洲河凤凰段清理河道两岸垃圾，改善流域水质量和周边生态环境质量。

“这里空气、绿化都很好，早起来在河边溜达一圈，跑步，真是舒服。”麦先生就住在茅洲河附近，一有空就去河岸散步。“河道干净了，我们要共同维护，不能让它再遭受污染！”麦先生笑道。现在，茅洲河凤凰段经过综合整治和景观提升，呈现了一幅“水清、岸绿、绿植葱葱”的景象，河岸附近还修建了湿地公园，环境优美，成为了市民休闲的好去处。

据了解，茅洲河为深圳市第一大河、光明区“母亲河”，流经凤凰街道辖区长度约3.22公里，有三条一级支流，分别为鹅颈

水、大凼水和东坑水。凤凰街道以“河湖长制”为依托，从排水行为规范治理、环境卫生及面源治理、汽车修理(洗车)行业、农贸市场及“散乱污”企业(场所)治理、涉水污染源管控、排水管网建设管理等方面着手，推进茅洲河流域生态系统修复，提升辖区流域水质及周边生态环境质量。今年以来，凤凰街道的街道及社区两级河长常态化开展巡河行动，累计清理河道两岸垃圾50余吨；督促220家餐饮企业、10家汽车修理(洗车)行业以及43家美容美发场所办理了排水许可证，实现规范排水；完成了46家“散乱污”企业的整治，“面子”“里子”一起治理，杜绝流域面源污染，生态环境质量大幅提升。

(文/图 于木子 余勇 梁丽华)

西乡街道携手美团开展禁毒宣传活动 “黄衣骑士” 助阵禁毒公益宣传

为增强辖区群众禁毒意识，在6·26国际禁毒日来临之际，5月21日，宝安区西乡街道携手美团开展禁毒宣传活动。活动现场为50名美团外卖骑手和美团单车运维代表分发了随餐配送的禁毒宣传单张。一群“黄衣骑士”齐齐助阵禁毒公益宣传。

当天，美团外卖骑手王小王就将第一张禁毒宣传单和餐品一起送到用户手中。据了解，西乡街道设计制作的禁毒宣传垫餐纸以醒目的黄色打底，“珍爱生命 远离毒品”八个红色大字给人以提示、警醒感受。禁毒宣传

内容包括吸食毒品的6大危害以及通过简笔画表现出的常见毒品类型，内容丰富、生动，让人一目了然。

美团相关负责人表示，美团外卖骑手和美团单车活跃在和市民接触的第一线，是此次禁毒宣传活动的先锋队，在收到禁毒宣传资料后，可以第一时间进行宣传和派发，让更多市民了解毒品的危害和防范毒品的方式。在为用户送达美味餐点的同时，让禁毒知识融入群众日常生活，进一步提高人们识毒、防毒、拒毒意识和能力。

(陈云强 段巧玲)

坪山区宣传文体事业发展专项资金项目申报月底截止

7大类项目均可申报

坪山区官微“坪山发布”日前发布消息称，该区组织开展的2020年坪山区宣传文化体育事业发展专项资金项目申报工作将于5月31日截止申报。凡在坪山区从事或服务于坪山区宣传文化体育工作的，合法注册的社会组织、团体、企业、个人均可申报。

此次坪山区宣传文体事业发展专项资金资助范围主要包括宣传和人文社会科学研究、精神文明建设活动、文艺创作生产、群众文化活动、文化遗产保护、群众体育活动、辖区非国有博物馆扶持发展及辖区范围内其他公益性宣传文化体育事业项目等7大类。

与往年不同的是，今年坪山区宣传文体事业发展专项资金资助项目体现为符合高质量可持续发展的创新坪山建设要求，具有国际、国内影响力的品牌文

体活动；围绕坪山建设充满活力、特质鲜明、涵养丰厚的人文环境，提升城市文化品质和形象，助力坪山打造东部文化高地的文化交流活动；围绕坪山区委区政府“创新发展2020”工作任务开展的文体活动；围绕“庆祝深圳经济特区成立40周年”主题策划开展的重大文体活动；大力弘扬社会主义精神文明新风尚，推动现代城市文明风尚建设的高水准文明创建活动；采用线上演出、云展示、网络直播等新技术、新手段、新形式开展的“能见度”高、体验性强的特色文体活动。

此次项目申报实行网上申报，各单位可在规定时间内登录“坪山区宣传文化体育事业发展专项资金申报管理平台”并参照《项目网上申报流程说明》完成好网上填报工作。

(胡振华)